



● На республиканском хирмане — 4.000.000 тонн хлопко-сырца. Вслед за хлопкоробами Кашкадеринской, Бухарской и Наманганской областей к выполнению годового задания по сбору хлопка раторовали земледельцы Ферганской области.

● На завершившейся в Ташкенте первой международной выставке оборудования для глубокой переработки хлопка — «Хлопок-92» заключены десятки договоров о сотрудничестве.

● По сравнению с соответствующим периодом прошлого года государственные закупки картофеля по Ташкентской области составили 105,1 процента.

● Первую партию сыра «Науруз» выпустил молочный завод в Навои.

● На средства, вложенные коллективами объединения «Самаркандгрозтранс», в Самарканде построен крупный спортивно-оздоровительный комплекс.

● Завершено разведение российских и чеченских войск. В зоне разведения шириной 16 километров работают смешанные комиссии из представителей Чечни, Ингушетии и войск России.

● Втрое подорожали авиабилеты в Казахстане. Билет от Алма-Аты до Москвы стоит сейчас 9.600 рублей.

● На сессии Верховного Совета Таджикистана принята отставка всех членов Президиума ВС. В повестку дня включен и вопрос о вводе в Таджикистан миротворческих сил.

● Вчера в 13.30 в Таджикистане произошло землетрясение. В эпицентре в 50 километрах южнее Куляба сила толчков составила 4—5 баллов по 12-балльной шкале.

● Почти 200 миллионов рублей выделено на реализацию программ стран СНГ по медико-социальной, психологической и профессионально-трудовой реабилитации воинов-интернационалистов.

● Парламент России не включил в повестку дня вопрос о недоверии правительству.

● На торгах на ММВБ во вторник курс доллара составил 448 рублей за один доллар США. Сегодня — очередные торги.

● В ООН рассматривается вопрос о включении в повестку дня очередной сессии вопроса о нарушении прав человека в странах Балтии.

● Литва подписала соглашение с Татарстаном о переработке нефти из Татарстана на своих предприятиях.

● В Белом доме состоялась встреча Дж. Буша и Б. Клинтона, на которой обсуждены вопросы переходного периода.

● К Пекину в срочном порядке станыты несколько дивизий для ликвидации возможной дестабилизации обстановки.

● В Берлине в процессе против Э. Хонеккера один из адвокатов заявил, что на скамье подсудимых находится не лидер бывшей ГДР, а его двойник.

● Сегодня началась официальная часть визита Б. Ельцина в Республику Корея, в ходе которой он встретится с Ро Дэ У.

● Ирак впервые признал, что на предприятии «Абиз Багдада» велись работы, имеющие отношение к ядерной технологии.

● Премьер-министр Югославии Панич обвинил Албанию в попытках отделения автономного края Косово от союзной Республики Югославия.

● ООН одобрил планы морской блокады Сербии и Черногории.

### Визит высокого гостя

В Республику Узбекистан с официальным визитом прибыл член Государственного совета, министр иностранных дел КНР Цянь Цзянь.

В Ташкентском аэропорту, где были подняты государственные флаги двух стран, высокого гостя встречали государственный секретарь при Президенте Респуб-

лики Узбекистан Р. Ражабов, министр иностранных дел Узбекистана У. Абдуразаков, другие официальные лица.

Среди встречавших находились Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Республике Узбекистан Гуань Ханьгуан, ответственные работники посольства.

### Беседа у Президента

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 18 ноября принял члена Государственного совета, министра иностранных дел Китайской Народной Республики Цянь Цзянь, прибывшего в нашу страну с официальным дружественным визитом.

Беседа прошла в духе открытости и доброжелательности. Были обсуждены некоторые вопросы внешней политики, перспективы развития двустороннего сотрудничества — в соответствии с договоренностями, достигнутыми во время визита в

КНР Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова. Рассматривались также другие проблемы, представляющие взаимный интерес.

В этот же день в Министерстве иностранных дел состоялась беседа, в которой приняли участие член Государственного совета, министр иностранных дел КНР Цянь Цзянь и министр иностранных дел Республики Узбекистан У. Абдуразаков.

## Указ Президента Республики Узбекистан

### ОБ ОБРАЗОВАНИИ УЗБЕКСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНЦЕРНА ПО ВОДОХОЗЯЙСТВЕННОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ («УЗВОДСТРОЙ»)

В целях дальнейшего совершенствования управления водохозяйственными организациями республики, предоставления большей самостоятельности инициативы и активности их коммерческо-предпринимательской деятельности в условиях реализации рыночных отношений:

1. Упразднить Государственный комитет Республики Узбекистан по водохозяйственному строительству.

Принять предложение объединения трестов, предприятий и организаций системы Госкомводстроя Республики Узбекистан об образовании ими, в соответствии с действующим законодательством, Узбекского государственного концерна по водохозяйственному строительству («Узводстрой»).

Установить, что концерн «Узводстрой» является правопреемником упраздненного Госкомводстроя Республики Узбекистан, а своей деятельностью руководствуется законодательством Республики Узбекистан и уставом концерна;

2. Определить основными задачами и направлениями деятельности Узбекского государственного концерна «Узводстрой»:

— координацию деятельности строительных, промышленных и проектных организаций и учреждений, входящих в состав концерна;

— осуществление практических мероприятий по проблемам Арала и Приаралья; водохозяйственное и промышленное — гражданское строительство — сооружение крупных гидротехнических объектов и водотоков, тракторов и другие виды подрядных работ на основе государственных заданий, а также прямых договоров и контрактов с кооперативными, фермерскими хозяйствами, предприятиями и организациями;

3. Кабинету министров при Президенте Республики Узбекистан в 10-дневный срок принять постановление по вопросам, организация деятельности концерна «Узводстрой», утвердить его структуру и устав.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

Ташкент, 18 ноября 1992 г.

### Вновь стартует «Кубок милосердия»

На спорткомплексе ирригационного института 23 ноября стартует традиционный «Кубок милосердия-92».

В нем примут участие представители команд городов СНГ, а также Ферганы, Самарканда, Ташкента.

Спонсором турнира выступили Национальный банк, Центральный комитет Красного Полумесяца, Редакция газ-

еты «Правда Востока» учрежден призовой фонд в размере 50 тысяч рублей. Помимо этого, победителям будут вручены призы «Лучший бомбардир», «Лучший игрок», «Лучший вратарь».

Продлится турнир до 26 ноября. А. КУРТМУЛЛАЕВ, член оргкомитета «Кубка милосердия-92».



выдаст компьютер вычислительного информационного центра. Он «расскажет» о том, сколько электроэнергии потребовало любое из 450 крупных предприятий республики, как идет передвижение материальных ценностей или как было использовано сырье.

В вычислительном информационном центре при Министерстве энергетики Республики Узбекистан любую необходимую информацию получают в кратчайшие сроки благодаря современнейшему оборудованию, которое и «считает» умеет, и памятью обладает прекрасной, и учет ведет отличной.

Центр обслуживает практически все промышленные предприятия республики. Подсчитывая потребление электроэнергии каждым абонентом, центр уже в первых числах каждого месяца вы-



## ОТВЕТ — ЧЕРЕЗ НЕСКОЛЬКО МИНУТ



ставляет счет через банк. Все эти данные «запоминает» ЭВМ, которая в нужный момент выдаст информацию по

тает здесь уже 12 лет. Опытный инженер-программист, она в совершенстве знает компьютерную технику и считает, что возможности у оборудования, на котором Ирине приходится работать, очень широкие.

С ней полностью согласна одна из ведущих инженер-программистов центра Шохид Шарипова (на снимке сверху справа). Ей нравится работать со своим безотказным «напарником» — компьютером, «знающим» так много и «умеющим» быстро, без проволочек проинформировать ее по заданному вопросу.

Трудности перехода к рынку, резкие изменения цен на все и вся, в том числе и на электроэнергию, конечно же, добавляют проблем коллективу (например, в последнее время здесь ведут перерасчет затрат на потребляемую электроэнергию), но со всеми заданиями в центре справляются своевременно и без срывов. А в классе персональных компьютеров (нижний снимок) успевают выполнять работу не только в срок, но и с отличным качеством.

Г. ЮДАШЕВА, Фото Р. Ходиевича.

## ФАКТЫ • АРГУМЕНТЫ • КОММЕНТАРИИ • СОБЫТИЯ

33-08-74  
33-29-55  
32-58-85

### Идет месячник благоустройства

## «Легкие» города надо беречь

Более двух тысяч декоративных, плодовых деревьев, кустарников уже высажено на улицах города, в микрорайонах и махаллях.

— Посадку деревьев и кустарников ведут не только работники наших служб, но и коллективы предприятий, организаций. Они ведут также очистку территорий, — рассказывает главный агроном города Л. Р. Исламова. — В каждом районе создаются небольшие фрукто-вые сады. На общей их площади в четыре гектара будет посажено 1,5—2 тысячи саженцев яблони, груши, черешни, урючян.

С посадочным материалом проблем нет. Совхоз декоративного садоводства и цветоводства предлагает, кроме названных, саженцы

клена, ясеня, дуба, чинары, туи восточной, сосны, голубой ели.

— Финансирование озеленительных работ, — продолжает Лазоат Рахматуллаева, — находится в руках районных хокиматов, так что они могут оперативно решать все возникающие вопросы. Сейчас хочется сказать о другом. Погода как нельзя более благоприятствует проведению благоустроительных работ, однако не везде спешат к ним подключиться. Вот, к примеру, управления культуры, народного образования, бытового обслуживания, концерны общественного питания, торговли не приступили к посадкам, а кое-кто даже не забрал счета на приобретение саженцев. В этом году план по посадкам не выполнен, составили его с

учетом возможностей предприятий. Но это отнюдь не означает, что работу надо спустить на тормозах. Экологическая обстановка в городе не самая лучшая, а ведь деревья защищают нас с вами и от пыли, и от вредных газов, создают прохладу, уют. Поэтому зеленые «легкие» города надо защищать, пополнять — новыми посадками. По рекомендациям научно-консультативного совета декоративных растений целесообразнее высаживать вдоль транспортных магистралей, фруктовых же — внутри жилых кварталов, в махаллях.

В ходе месячника будут очищены сотни метров ирригационных сетей, трубопроводов. Но иной раз труд благоустроителей сводится на нет дворниками, которые сметают мусор, опавшие

листья в ирригацию. Из-за частых их поджогов страдают и зеленые насаждения, и люди, вынужденные дышать едким дымом.

Конечно, благоустроителям в одиночку очень сложно справиться с большим объемом работы. Хорошо бы, чтобы нам помогли жители. Во многих дворах, у жилых домов посажена живая изгородь. Сейчас ее необходимо подрезать на уровне 1 метра от земли, иначе в домах будет сыро, могут появиться комары.

Наши работники продолжают подрезку и формовку деревьев вдоль улиц. И еще. Мы можем оказать любую помощь в посадках домовым и махаллинским комитетам. Вопросы обработки деревьев занимается станция защиты растений, оказывающая населению платные услуги. А посадочный материал идет горожан в цветочных магазинах, сохозя декоративного садоводства.

О. ХАРЧЕНКО.

### Криминальная хроника

## Из оперативных сводок

За период с 9 по 15 ноября в городе Ташкенте зарегистрировано 321 уголовное проявление, 238 из которых были раскрыты по горячим следам. За те же семь дней прошлого года эти цифры составили соответственно 361 и 234.

● 9 ноября в ходе следствия с ранее задержанным, нигде не работающим молодым человеком установлено, что он на массиве Северо-Восток днем, найдя ключ, оставленный хозяйкой под половицей у входной двери, украл из квартиры гражданки Х. в.

● 8 этот же день поступило сообщение, что около гастронома по улице Катартал две девушки отобрали у уча-

милиции установлен подозрительный — нигде не работающий У.

● 10 ноября в 18 часов на кольце троллейбуса в вузгородке студент архитектурного института избил водителя маршрутного такси № 28 и попытался скрыться, но был задержан сотрудниками милиции. Мотивы инцидента выясняются.

● 11 ноября поступило сообщение, что в 23 часа неизвестный на массиве «Алго-21011». Сотрудниками Чиланзарского РУВД за рулем угнанной машины задержан нигде не работающий 24-летний 3.

● В этот же день неизвестный по пожарной лестнице проник в комнату общежития № 6 по проезду Светлых и украл 4.000 рублей и инвентарь второй группы. Участковыми инспекторами Мирабадско-

го РУВД Оруджевими, Мамаджановими по подозрению в совершении этого преступления задержан бонж.

● 12 ноября в 23 часа неизвестные на улице Наккашлик, угрожая ножом, отобрали у рабочей текстильного комбината сумку, в которой находились деньги и документы. Милиционерами полка ППСМ установлен и задержан 20-летний парень, подозреваемый в совершении разбойного нападения. Приняты меры к задержанию возможных соучастников.

● 12 ноября вечером на массиве Юнусабад при проведении оперативных мероприятий сотрудниками милиции у себя дома задержан ранее судимый Х., у которого при осмотре квартиры обнаружена и изъята маховая соломка.

● 13 ноября вечером сотрудниками уголовного розыска

### Подписка — 93

Подписка на «Вечерку» завершается 20 ноября на 3 месяца — 127 рублей 50 копеек; на 6 месяцев — 255 рублей; на год — 510 рублей.

это самые свежие новости, самые интересные события, самая необходимая информация!

А также еженедельные телепрограммы, гороскопы, реклама и объявления.

Выписывайте «Вечерку» — газету для каждой семьи!

Подписка принимается по всей республике без ограничений.

ка Сабир-Рахимовского РУВД на массиве Каракамыш были задержаны с двумя мешками сахара два ученика одной из ташкентских школ. Сахар был украден из помещения кондитерского цеха, расположенного на массиве.

● 13 ноября вечером нигде не работающий У., будучи в нетрезвом состоянии, сел в «ГАЗ-24» и попросил водителя довезти его домой на массиве Чорсу. По дороге он, угрожая ножом, забрал у водителя все имевшиеся деньги. Шофер вынужден был нарушить Правила дорожного движения, чтобы обратить внимание на свою машину сотрудников милиции. Ночным экипажем полка ППСМ машина была остановлена, а нападавший задержан.

● 14 ноября днем на массиве Каракамыш неизвестный ворвался в одну из квартир, где, угрожая расправой, заб-

рал у хозяйки магнитофон «Романтика», после чего попытался скрыться. Принятыми мерами сотрудниками уголовного розыска УВД города по подозрению в совершении данного преступления задержан 19-летний рабочий агрегатного завода.

● 14 ноября днем в салоне автобуса маршрута № 38 на остановке «ЦУМ» 17-летний уроженец Андижанской области вытаскил из кармана пассажира 2.207 рублей, но при попытке бегства был задержан с полчищем сотрудниками милиции.

● В минувшее воскресенье на вещевом рынке на Ташкентском подходе по подозрению в спекуляции задержаны 17 человек, изъято товаров и ценностей на 67.851 рубль.

Пресс-группа УВД города Ташкента.

Отчитываются хокимы районов

# Не смена вывески, а новый институт власти

Сегодня уже можно сказать, что введение в республике института хокимов дает свои положительные результаты. Резко сократилось движение документов по инстанциям, оперативно решаются многие вопросы на местах, повысилась ответственность первого лица — хокима, укрепилась исполнительная власть. Как все эти перемены сказались на положении дел в одном из самых молодых районов столицы — Бектемирском? Насколько успешно удавалось и удается хокиму района решать проблемы, стоящие перед бектемирцами? Ответом на эти и ряд других вопросов стал отчет хокима Бектемирского района Г. И. Соболева перед очередной, XII сессией районного Совета народных депутатов.

Свою деятельность аппарат хокима района осуществлял в условиях чрезвычайного бюджета, — отметил Г. И. Соболев. — Дефицит на 1992 год составил почти 5 миллионов рублей. Жесткая экономия, конечно, сузила возможности хокимата, но в то же время позволила уже сегодня ликвидировать этот дефицит и добиться превращения доходов над расходами.

Среди направлений деятельности хокима приоритетной стала сфера экономики. Внимание к работе государственных предприятий, созданию новых предпринимательских структур не только позволили пополнить бюджет района, но и способствовали увеличению рабочих мест, появлению на нашем скудном рынке товара. Так, за 10 месяцев текущего года обильный объем выпуска продукции предприятий Бектемирского района возрос по сравнению с прошлым на 23,6 процента, товар народного потребления — более чем в два раза. Бектемирский — единственный район столицы, чьи предприятия закончили этот период с прибылью. Правда, не все. Резко сократили производство ПО «Узводприбор», ИЗЖБИ, ТашЖБИ и другие. Хоким района видит выход из сложившейся ситуации в создании на базе этих предприятий совместных. И уже делаются первые шаги в этом направлении.

Сложным остается положение в строительном комплексе и на предприятиях автотранспорта. Удорожание строительных материалов и работ, горюче-смазочных материалов, отсутствие материальных средств у клиентов и заказчиков отрицательно сказались на делах. Г. И. Соболев считает, что на районном уровне необходимо усилить координирующую роль между заказчиками и подрядчиками. Желательно, чтобы работы по строительству и перевозкам выполняли районные предприятия и организации.

— Очень часто люди судят о справедливости законности в первую очередь по тому, как идет распределение квартир, — говорит Г. И. Соболев. — Поэтому с первого дня работы в должности хокима я поставил себе задачу навести в этом вопросе порядок. Более глубокий анализ показал, что нарушения начинаются снизу. В районе немало предприятий и организаций, где не был налажен строгий учет нуждающихся в жилье, отсутствовала гласность при распределении. Как правило, жилищные комиссии при профсоюзных комитетах, наблюдая за жилищными условиями, проводились формально, имели факты, когда в жилищно-бытовую комиссию хокимата передавались заведомо ложные материалы на выделение квартир. Чтобы навести в этом деле порядок, не нужны материальные

средства, вполне достаточно желания, порядочности и требовательности. Мною были приняты жесткие решения по всем этим вопросам... 1992 год стал годом практических шагов перехода к рынку. Первым таким шагом, который затронул все население, стала приватизация жилья. Хокимат района основательно занялся этим вопросом с сентября. В районе был создан сектор в составе отдела по коммунальной собственности и приватизации, оборудованы рабочие места для инспекторов при ЖЭК. Кроме организационной, хокиматом была проведена разносторонняя работа — состоялись встречи во всех крупных коллективах и по месту жительства. Началась подготовительная работа ко второму этапу приватизации — объектам торговли, общественного питания, бытового обслуживания.

— Беспокоит нас рост преступности, — продолжает Г. И. Соболев. — Я понимаю, что это общая беда, и многое зависит от ситуации в республике и СНГ. Тем не менее, в текущем году мы увеличили штат РОВД за счет муниципальной милиции. Привлекли к патрулированию ДНД, службам общественной безопасности, личный состав управления внутренних дел. Это позволило достичь раскрытия преступлений до 77 процентов — лучший показатель в городе. Без укреплений, возрождения махалл в их первоначальном виде нам не решить жилищный проблем. Поэтому махалла была, есть и будет всегда в центре внимания. Их в районе — девять. В течение года хокимат старался создать условия для работы махаллинских комитетов. Каждая махалла разработала свой паспорт, район выделил средства для материальной поддержки председателей. С помощью пред-

приятий и организаций начато строительство махаллинских центров. Хокимат всячески содействует тому, чтобы махаллинские комитеты стали истинными хозяевами на своей территории, чтобы были возрождены национальные традиции в быту, воспитание молодежи. Если говорить о молодежи, то ей в районе со стороны хокима уделялось немало внимания: создана государственно-общественная служба молодежи с правами отдела аппарата хокима. Для выпускников школ, ПТУ на предприятиях района установлена 7-процентная квота рабочих мест. Говоря о воспитании подрастающего поколения, нельзя упускать и вопросов, связанных с оказанием материальной и моральной помощи педагогам.

В течение года хокиматом района своевременно выполнялись указы Президента республики о повышении заработной платы, передачи в собственность жилья, установления льгот. Учителям было решено выделить 5 квартир, через предприятия и организации изыскиваются возможности предоставления общежитий. Регулярными стали встречи работников хокимата с преподавательским составом.

Одной из своих первых задач хоким района видит также в укреплении материальной базы здравоохранения. В районе при поликлинике открыт дневной стационар выделено 300 тысяч рублей на благоустройство работы и ремонт медицинских объектов. По инициативе хокимата жители района закрепились за городской больницей № 6. С помощью народного депутата В. Р. Нияматова должна решиться проблема строительства здания медсанчасти на 150 коек.

Помощь маломужим — забота руководителя любого ранга. В районе 34 одиноких пенсионера получают бес-

платные продукты, 17 человек обеспечены бесплатными обедами. Пенсионерам выдаются талоны на посещение магазина «Дар», где они могут купить товары по сниженным ценам. Ежемесячно два ветерана могут бесплатно поправить здоровье в профилактории ТашАЭК. Практически завершена передача жилья в личную собственность ветеранам Великой Отечественной войны. Осуществляется бесплатный ремонт малоимущим, производится бесплатная реализация медикаментов инвалидам, ветеранам войны, одиноким пенсионерам. Хоким района всячески поддерживает проведение благотворительных акций.

Бектемирский район многонационален. Здесь делается немало того, чтобы никто не чувствовал себя ущемленным в правах по языку, национальности, вероисповеданию. В течение года актив района проводил национальные праздники. С учетом многонациональности здесь подхлонило к переименованию улиц. Улицы Бектемирского района названы именами великих представителей корейского, уйгурского, казахского и других народов.

Конечно, в районе есть немало проблем, которые требуют своего решения. Хоким о них знает, а значит, со временем они будут решаться. Остаётся добавить, что по многим вопросам он находит и находит поддержку у депутатов райсовета, актива района. И то, что в районе сложилась команда, готовая оперативно решать проблемы бектемирцев, тоже заслуга хокима Г. И. Соболева, сумевшего сплотить вокруг себя единомышленников и доказать на деле, что произошла не просто смена вывески, а создан новый институт власти, позволяющий с наибольшей КПД реализовывать замыслы.

**Е. КУЗНЕЦОВА.**



## Не забывай традиции народных мастеров

Издавна славился в Узбекистане своим искусством мастер-ювелир. Из поколения в поколение передавали свои профессиональные секреты наши Усто. Отрадно, что и сегодня многие народные ремесла находят своих продолжателей. Мы обязательно убедимся в этом, побывав в

цехе, где изготавливают единичные эксклюзивные ювелирные украшения. Более 27 лет трудится ювелиром Шавкат Садуллаев (на снимке). До тонкостей знает он свою профессию, да и иначе и нельзя, ведь весь процесс, начиная от создания чертежа, до изготовления самого изделия приходится осуществлять самостоятельно.

Мастерство, конечно, приходит не сразу, знает об этом многие опытные мастера Ташкентского ювелирного завода, поэтому не оставляют без внимания и помощи молодых.

Недавно неподалеку от завода был открыт магазин-салон по продаже ювелирных изделий, выполненных в авторском варианте. Здесь посетителям также оказывают различные платные услуги.

**Фото А. Пышненко.**

# Подготовка учителей — забота о будущем

Каждое независимое государство, особенно такое молодое, как наша республика, в первую очередь думает о будущем. А будущее страны — это дети, подрастающее поколение. И поэтому такое огромное значение имеет государственная политика в области

образования. Республика Узбекистан проводит ее с учетом общечеловеческих ценностей, исторического опыта многовековых научных и культурных традиций народа, перспектив развития общества.

В статье 15 Закона об образовании записано: «Повышение профессиональной квалификации и переподготовки кадров осуществляется с целью углубления и обновления профессиональных знаний и навыков, а также приобретения новой специальности в соответствии с требованиями общественного развития, научно-технического прогресса, изменений на рынке труда, а также с учетом индивидуальных потребностей». Надо отметить, что, говоря об образовании, мы имеем в виду не только обучение школьников, студентов, но и подготовку педагогов, призванных решать эти задачи. В частности, повышение профессиональной квалификации работников профобразования осуществляется на базе Республиканского института повышения квалификации руководителей и специалистов профобразования.

Институт был организован в 1979 году как филиал Всесоюзного института повышения квалификации руководителей работников и специалистов, а через несколько месяцев получил статус самостоятельного учреждения. Силами подполковника постепенно были созданы кабинеты по методике производственного обучения, преподавания специальных дисциплин, по педагогике и психологии, по техническим средствам обучения, по управлению профессиональной подготовкой. Были также оборудованы кабинеты по информатике и вычислительной технике для проведения индивидуальных занятий по специ-

альным учебным и другим программам. И все они отвечали современным требованиям, повышая эффективность занятий.

Задачи, поставленные перед институтом, решают четыре кафедры: педагогики и психологии, методики профессионально-технического обучения, управления процессом повышения квалификации работников, которые организуются в городских и областных профучилищах. Имеющаяся материально-техническая база при институте, мало используемая в учебном процессе, сдается в аренду, а полученная выручка поступает в бюджет института.

С целью оптимизации процесса повышения квалификации пересмотрены учебный план и программа, и за счет введения активных форм обучения двухмесячный курс обучения сократили до одного месяца.

Пересмотрена программа по предмету «Педагогика», в которой основной упор сделан на восточную и национальную науку о воспитании. Интересно воспринимается слушателями программа предмета «Обобщенная педагогика», дающая основные понятия этического и нравственного воспитания.

Способствует повышению эффективности учебы и использование различных форм и методов работы — технических средств обучения и наглядных пособий, семинарских занятий, дидактических игр, уроков с созданием проблемно-производственных ситуаций, проведение лабораторно-практических занятий, экскурсий на промышленные предприятия города.

Особое значение уделяется выездным занятиям, где

слушатели знакомятся с материально-технической базой конкретного училища, анализируют занятия, общаются с коллегами, а также проводят педагогических конференций по обобщению опыта, анализу и обобщению конкретного материала, имеющего практическое значение, который затем разномысливается и распространяется по профучилищам.

С учетом требований рыночной экономики институт практикует работу в платных хозрасчетных группах по повышению квалификации инженерно-педагогических работников, которые организуются в городских и областных профучилищах. Имеющаяся материально-техническая база при институте, мало используемая в учебном процессе, сдается в аренду, а полученная выручка поступает в бюджет института.

Переход на рыночные отношения диктует свои условия. Начиная с декабря 1992 года в институте вводится контрактная система, что, безусловно, положительно скажется на степени личной ответственности и заинтересованности сотрудников в результатах своего труда. Ведь в конечном итоге, наша задача — забота о будущем нашей суверенной республики.

**М. МУХАМЕДЖАНОВ,** заведующий лабораторией передового педагогического опыта Республиканского института повышения квалификации руководителей и специалистов профобразования.

## Идет приватизация жилья КОГДА НЕТ ПРОБЛЕМ

Если сейчас зайти в ремонтно-жилищное управление № 3 Яккасарайского района, то невольно удивившись той тишине и спокойствию, царящим здесь. Все кабинеты открыты, все работники на местах, а посетителей нет. И это в то время, когда идет приватизация жилья, когда наступил осенне-зимний период, обычно связанный с проблемами отопления жилья. Как-то даже не верилось, что такое может быть в наше время.

Интересуясь вопросами приватизации жилья, сразу, по указанию на стене, поднимаюсь на второй этаж здания управления в приватизационный отдел. Здравуюсь и, еще ничего не успев объяснить о цели своего визита, слышу: «Здравствуйте. Хотите приватизировать жилье? Пожалуйста. Нужно заполнить заявление и пойти заплатить в сберегательную кассу района 500 рублей».

Таким началом приема, признаться, был ошарашен, и подумалось, что тут как-то узнали, что придет корреспондент, и «приняли меру».

Но вот в приватизационный отдел РЭУ-3 вошла старенькая бабуля и, поздоровавшись с работником РЭУ-3, подвала какую-то бумажку со словами: «Вот, дочка, оплатила 4.348 рублей», — сказала она.

«Все, Мария Васильевна, вы приватизировали квартиру, и она становится вашей собственностью», — пояснила ей работник РЭУ-3, делая отметку об оплате жилья. — Теперь можете даже продать квартиру, ведь она в вашей собственности, ну, как частный дом.

В глубоком раздумье бабуля вышла из отдела. И тут я, наблюдая всю эту сцену из коридора, решил пообщаться с ней и узнать, как-то ей обобщалась приватизация жилья. Разговорились. И поведала Мария Васильевна Бахтева, пенсионерка с 35-летним рабочим стажем, что особым проблем с приватизацией жилья у нее не было. Пришла в РЭУ-3, минуты за 2-3 получила бланк заявления и квитанцию на оплату.

Тут же, в коридоре за столиком, по вывешенным над ним образцам заполнила бланки и пошла оплачивать квитанцию, правда, в сберкассе пришлось постоять около часу в очереди. Принесла квитанцию обратно. Вот и все. Теперь стала полноправной хозяйкой своей однокомнатной квартирой на Башлыке, где поселилась лет 10 назад в новом доме.

На вопрос о том, как идет приватизация жилья по участку РЭУ-3, старший инженер управления Н. Буранбаева, возглавляющая отдел приватизации, словно на удачном казине, отвечала просто, ясно, без запинки и «шаргатов».

«В мае наше ремонтно-эксплуатационное управление № 3», — сказала она, — из старого дома на окраине Баш-

лыкя переехало в новое, специально построенное для нас здание в центре Башлыка, где созданы все условия для нормальной работы. И, хотя участок наш небольшой, всего 57 домов, чуть более 3-х тысяч квартир в домах, построенных лет 10-12 назад, к приватизации жилья начали готовиться задолго совместно с районным управлением приватизации, оценивающим стоимость жилого фонда по-прежнему в отдельности. В нашем управлении для данной работы выделили второй этаж, дели мне в помощники инспектора М. Умарова. И как только мы получили основные документы по приватизации, во всех трех махаллах участва совместно с их комитетами провели собрания жильцов, где разъяснили все основные положения приватизации, дали разъяснения и по всем, связанным с этим делом, вопросам.

В первые дни начала приватизации был Большой наплыв людей. В 7-10 человек образовывалась очередь особенно по субботам, и мы вместе с определенными для оформления документов ежедневных 4-х часов стали работать 8, и очередей уже не наблюдалось. Были некоторые перебои с бланками в самом начале, и этот вопрос быстро уладился.

Таким образом, сейчас без спешки, суеты, волокиты жильцы участка из 3-х тысяч квартир уже приватизировали 2.575. Остальные на подходе.

Особых проблем и спорных вопросов не возникло. Лишь по дому № 27 на Башлыке жильцы посчитали, что определенная оценочной комиссией плата за однокомнатные квартиры в 11 тысяч 100 рублей слишком высока.

Их недоумение понять было можно, ведь рядом в доме № 28 такие же квартиры оценили в 2 тысячи 522 рубля.

Жильцы 27-го дома по этому поводу написали письмо в хокимат района, а он поручил разобраться с проблемой управлению приватизацией.

После выяснилось, что первоначальные расчеты были сделаны правильно. Балансовая стоимость дома № 27 оказалась (по разным причинам) в четыре раза больше балансовой стоимости дома № 28. Отсюда и разница в цене на квартиры.

«А вы сами-то приватизировали свою квартиру?» — спросила, завершая беседу, Н. Буранбаева.

«Нет», — ответил я открыто. — Как-то времени не хватает.

«Не надо медлить», — посоветовала она. — Это можно сделать и в свой выходной день. Идите, делайте, соседям подкажите, не надо медлить. Ведь после Нового года стоимость квартиры будет определяться по рыночным ценам...»

**В. АПАСОВ.**



## Музей Григория Распутина

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Частный музей открыло малое предприятие «Фаворит» в селе Покровском, на родине известного Григория Распутина. В экспозиции документы и фотографии, рассказывающие о жизни и смерти старца. Сотрудники музея утверждают, что вынашиваем отцом десятилетиями предстательство о Распутине как об исчадии ада, человеке абсолютно аморальном, корист-

ном во многом мифологично. Разыскана церковная метрическая книга, где записано, что Г. Распутин родился в 1869 году [ранее считался 1871-м]. Найдена также запись о пожелании ему царем Николаем II фамилии Новый, а не Новых, как принято считать. Главное же состоит в том, что, познакомившись с интересными экспонатами музея, посетители смогут сами определить для себя отношение к этой противоречивой, но, бесспорно, незаурядной исторической личности.

**НА СНИМКЕ:** директор малого предприятия «Фаворит» Владимир Смирнов беседует со старшей жительницей села Покровского А. Ф. Моторной. Десянострелетняя Анфиса Федотовна — дальняя родственница Григория Распутина — помнит своего земляка.

**Фото А. Щукина. ИТАР—ТАСС.**

## За рубежом Коммерческая видеозапись: 1 день—700 долларов

В городе Уилмингтон (штат Делавэр) находится контора видеопостановочной компании «Райзинг эрс», что можно перевести как «восходящая земля». Образ восходящей земли привлек внимание Г. Савой, основателя фирмы, когда он еще работал в аэрокосмической промышленности. Савой говорит, что он приобрел знания и опыт в съемке коммерческих документальных видеолент в США и теперь стремится наладить дело в республике бывшего Советского Союза, в первую очередь в России.

«Услуги, которые мы предлагаем в России, на Украине и в других республиках, включая съемку местности, составление видеотечек для совместных предприятий и иные записи в видеопленке, стандартном для США. Российским компаниям, которые желают с помощью рекламы продемонстрировать американским партнерам, как обстоят их дела, мы можем обеспечить высокое техническое качество записей и профессиональную обработку. Наша съемка фэб-риков и заводов также может помочь российским компаниям найти инвесторов и партнеров в Америке. Монтаж записи производится в США, и затем готовые видеоленты передаются американским орга-

низациям, заинтересованным в создании совместных предприятий».

«Просс райзинг продан», — говорит далее Г. Савой, — имеет соглашение с компанией «Байко», которая совместно выпускает видеожурнал, содержащий данные о предприятиях и других коммерческих объектах, желающих найти инвесторов. Это деловое соглашение обеспечивает просмотр снятых видеолент потенциальными партнерами. Кто же подписывается на инвесторский видеожурнал?

«Компании, торгующие недвижимым имуществом, крупные компании, заинтересованные в установлении связей с местными предприятиями, и вообще любой бизнесмен, желающий распространить свою деятельность и на Россию. Техника коммерческой видеозаписи широко используется владельцами совместных предприятий, так как она позволяет сторонам экономить деньги», — говорит Савой. — Вместо того чтобы каждый раз посылать своих людей за границу, что сопряжено с огромными расходами, в некоторых случаях достаточно лишь просмотреть видеоленту, чтобы ознакомиться с положением дел на месте. Прием видеозаписи в деловых целях находит широкое применение не только в международном бизнесе, но и внутри США. Как говорит Савой, в Америке несколько десятков тысяч видеоконференций, которые предлагают свои услуги в этой области. Во сколько же обойдется коммерческая видеосъемка, предлагаемая компанией «Райзинг эрс»?

«В конечном итоге цена зависит от специфики каждого заказа. Но если говорить в самых общих чертах, то стоимость вычисляется по числу дней съемки, ориентировочно 700 долларов в день. Однако если, например, я вижу, что какая-нибудь компания желает установить со мной долгосрочные деловые связи, мы сможем договориться об условиях, более выгодных для этой фирмы. И еще: половину оплаты за свой труд я хотел бы получать в рублях, а вторую половину — в твердой валюте.

Савой говорит, что в университете он учился сперва на филологическом факультете, затем год занимался в консерватории, но работать поступил телеоператором в отдел новостей одной из телевизионных станций Делавэра. Затем он заведовал видеозаписью вечерних ток-шоу и некоторое время спустя открыл собственную компанию. Савой — специалист по съемке работ аварийных служб. Сам он является добровольцем канадской спасательной группы. В последние годы он также приобрел опыт коммерческой съемки в разных сферах бизнеса. Как же этот американский бизнесмен может предложить потенциальным клиентам в России?

«Во-первых, им будет выгодно нанять меня по той простой причине, что я намереваюсь обосноваться там лет на 10-15 и поэтому смогу наладить хорошие отношения со многими людьми. Им пригодятся мои услуги, чтобы находить инвесторов и поддерживать контакты со своими партнерами в Америке. Я могу обеспечить клиентам высококачественную профессиональную аэрозъемку территории любой коммерческой компании. В этой области у меня большой опыт. Я хотел бы подчеркнуть тот факт, что я буду постоянно находиться в России, и поэтому компания, желающие получить коммерческие видеозаписи, соответствующие американским стандартам, смогут сделать это наиболее дешево, так как им не придется пригласывать кинооператоров из США и, следовательно, оплачивать стоимость их транспорта».

## Палец вместо кисти

В Китае возрождается старинное мастерство — живопись пальцами. Согласно историческим хроникам, эта оригинальная техника была известна еще во времена династии Тан (618—907 гг. н. э.) и просуществовала до начала нынешнего века.

Знатки утверждают, что палец «раскочует» гораздо меньше туши и не оставляет характерных для волосной кисти полос.

В КНР уже действует общество художников-пальцов, объединяющее около шестисот живописцев в возрасте от 10 до 83 лет.

## Растет число больных СПИДом

Всемирная организация здравоохранения заявила, что в Европе растет число случаев заболевания СПИДом. За первую половину текущего года оно увеличилось на 28%.

Директор — распорядитель ВОЗ во Франции Ж. Брюне сказал, что, по оценке организации, около 85 тысяч европейцев больны СПИДом, а около полумиллиона — инфицированы вирусом ВИЧ. Эпидемия приобрела особенно острый характер в среде гомосексуалистов, среди которых, по словам Брюне, резко увеличилось влияние факторов риска, связанных с их сексуальной активностью.

**Для бельгийских «лихачей» настали трудные времена**

Солидарность водителей не имеет границ. Не только в нашей стране, но и во всей Европе поминутное фарам идущего вам навстречу автомобиля означает, что где-то впереди вас притаялся на обочине блестящий Правил дорожного движения с радаром. Но бельгийских любителей быстрой езды, похоже, ожидает серьезная неприятность, как ни милая.

Только что на вооружение местной полиции поступили 10 автомобилей различных марок, оснащенных ультрасовременными радарными швейцарского производства «Мюльтанова 6Ф».

Эта новая система включает в себя непосредственно радар, модуль управления, бортовую ЭВМ, фотоаппарат и многое другое. Облучатель замаскирован, и внешне полицейский автомобиль ничем не отличается от обычных. Но угол обзора радара таков, что позволяет контролировать скорость автомобилей, идущих в обоих направлениях.

(По материалам зарубежной печати).



НЕ ХУЖЕ ЭКСТРАСЕНСОВ

Доктор Новосибирского института метрологии Юрий Зайцев...

Институт уже провел эксперименты на людях — добровольцах, которые рискнули встретиться с неизвестным...



Ценными историческими экспонатами пополняется коллекция музея природоведения в Лейпциге...

ТАЙНЫ ВНЕШНОСТИ

В старых книгах писали так. ЛЮБ гладкий, без морщин, означает беззаботность и веселый характер.

С горизонтальными морщинами, близкими к волосам, — жестокосердие и гордость...

С глубокими в виде складок морщинами — посредственный ум, леность.

С горизонтальными и мало заметными морщинами — честность.

С перпендикулярными — ум, энергию и честолюбие.

УШИ слишком мясистые означают угрюмость.

Маленькие — чувственность, заостренные — ум, большие — музыкальные способности...

ПОДБОРОДОК

выдающийся вперед, означает...

ИЗ ЗАПИСНЫХ КНИЖЕК

Политический театр тоже начинается с вешалки. Причем вешают иногда довольно много.

Стремительно бросился под танк, забыв захватить гранаты...

— Вы ущемили мои права сверхчеловека!

Глаз мгновенно запылил, не дожидаясь удара...

Хорошая шутка не стареет. Она просто меняет авторов.

Стоило кому-то сказать, что секса у нас нет, как мы всей страной бросились это яростно опровергать.

Нагада, что жить он будет честно. Он обиделся.

Интересно: сто дураков умнее одного умного или нет?

Жизнь у нас дорожает потому, что не является предметом первой необходимости.

энергию и силу; длинный и острый — пронзительный ум; раздвоенный — непостоянство и влюбчивость...

НОГИ овальные — хороший характер; плоские — нервозность; узкие — честолюбие, широкие, плоские — робость...

ПОЧЕРК, опрокинутый влево, означает упрямство, осторожность, нерешительность...

С горизонтальными и мало заметными морщинами — честность.

С перпендикулярными — ум, энергию и честолюбие.

УШИ слишком мясистые означают угрюмость.

Маленькие — чувственность, заостренные — ум, большие — музыкальные способности...

ПОМОШНИК-ДУХОВКА. Натирала щипцовую морщину на крупной терке, раскладывая на противень и сушила в духовке при 100°.

Или вот еще: в чистые простерилизованные банки слоями укладываем плоды, например, сливы, разрезанные пополам...

ЕРАЛАШ ИЗ ФРУКТОВ. Фрукты и ягоды — какие только найдутся в доме — хорошенечко промыть и дать обсохнуть, уложить в банки.

Готовим рассол: на 1 литр воды — 0,6 стакана уксуса, 2,4 стакана сахарного песка, 3,25 столовые ложки соли...

УСЛЫШАННЫЙ АНЕКДОТ — Савелий Михайлович, вы любите охоту на слонов?

— О, нет! — Почему? — Да что! Убил одного, а уж ягдташ полный!

— Мамочка! В ведро с молоком упала мышь.

— Ну что же, ты поймала ее, Катюша?

— Нет, я бросила в ведро кошку...

— Каким повесой был в жизни Незабудкин, таким жизнь и кончил!

— Почему? — Повесился!

Служба срочных объявлений

КУПЛЮ

«Тойоту» в аварийном, нерабочем состоянии. Тел. 91-13-97, 97-69-90.

СКВ, золото на зубы, на грудные знаки. Тел. 53-01-91.

«КРА-3-250» новый. Тел. 66-04-34.

РАЗНОЕ

Ремонт а/машин (иномарок) по безналичному расчету, а также чехлы, линолеум, сигнализацию и кузовные работы производит МП «Мушкетер» по адресу: Куйбышевское шоссе. Тел. 91-13-97, 97-69-90.

Приглашается домработница, 3 раза в неделю. Главного, предьяв. пасп. XVI-ЮС № 507802.

Благодарим за хорошее лечение врача Соколова В. А. из Винницы, который проводил сеансы лечения в Доме знаний и излечил меня буквально от всех недугов.

Диплом, выданный в 1986 г. ТашГУ за № 941540 НВ на имя Муминова Касымжана Ниязовича.

считать недействительным.



«Мы ловкие, мы сильные!»

В этом еще раз убедили взрослых юные спортсмены, принявшие участие в районных спортивных состязаниях практически по всем видам спорта.

В Яккасарайском районе Ташкента силу, ловкость, смекалку и незаурядные способности продемонстрировали практически все члены спортивных секций.

Победители соревнований станут участниками городской спартакиады подростков клубов.

НА СНИМКАХ: эпизоды состязаний в парке им. Бобура.



Половина призов — у ташкентцев

В Фергане завершился Международный турнир по додзю, президентом которой является О. А. Ан, и хозрасчетному объединению «Мадда».

Этот турнир, — сказал Эдуард Николаевич Ли, — явился своеобразной генеральной репетицией перед Международным турниром в Санкт-Петербурге.

Мы учли наши просчеты, допущенные в ходе подготовки к прошедшему в Пенянье чемпионату мира по тэквондо, где наши участники продемонстрировали прекрасное владение техникой.

Уверен, что теперь наша команда, несмотря на ее юность, по всем показателям не уступит спортсменам мирового уровня.

Следует сказать, что заслуга в том, что ташкентские тэквондисты смогли столь успешно выступить на турнире, в незначительной степени принадлежит и спонсорам ко-

Advertisement for 'UROLOGIA - 92' exhibition. Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan, Republican Scientific Center of Urology and Operative Nephrology...

Advertisement for 'ТАШПОЛИГРАФ КОМБИНАТ'. Attention to managers of enterprises and organizations. We will produce various types of books, brochures, etc.

Advertisement for 'ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО РЕПЕРТУАР' for December 1992.

Advertisement for 'ТАШКЕНТСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ' regarding recruitment of construction workers.

Advertisement for 'ВНИМАНИЕ! КООПЕРАТИВ «НОВИНКА»' regarding liquidation of a cooperative.

ДЕТСКАЯ МЕЧТА...

С детства мечтала по утрам пить горячий шоколад. Вот такая странная мечта.

А вчера — о чудо! — вижу на прилавке магазина корбочку — картинку: пенный напиток в изысканной чашечке.

Побежала домой, выпрнула заветку из копилки. Только-только хватало. Не дождись же хоть когда-нибудь сбылась детская мечта!

Иду дальше за покупками и вдруг в соседней молочной лавке, буквально в ста метрах, обнаруживаю такую же самоподобную сияющую буржуйскую упаковку.

Обложился я дома словарями, но этикетку заморскую так и не расшифровала — только язык заковерчился: то ли финский, то ли венгерский.

Подруга утешает: добавив в отвар побольше сахара, сливочного масла, молока концентрированного — и получишь желаемый продукт.

Торгаш постановили объединиться и создать общий «банк защиты и взаимовыручки» на средства которого будут оплачиваться бонусы по защите от ржета.

Как знать, может, влияние банка уже ощущается? Ведь совсем недавно были приняты дискриминационные меры правительства против импорта спирта...

«ТЫ НАДЕЖНО СПРЯТАЛ ВАУЧЕРЫ?!!» — «ДА, ДОРОГАЯ... Я ИХ ПРОГЛОТИЛ...»

«Я РЕШИЛ ИЗМЕНИТЬ СВОЮ ЖИЗНЬ»

57-летний Сергей Хрущев, сын Н. С. Хрущева, обратился в службу иммиграции и натурализации США с просьбой о предоставлении ему и его супруге вида на жительство.

Сегодня владельцами частных автомобилей стали только два с половиной процента жителей России.

Воспо процветает бартерный обмен. В Екатеринбурге работает магазин, где за чеки можно взять трикотажные костюмы и куртки.

В Башкортостане четырех болей несколько дней разыскивала местная милиция. Трех нашли — и тут только они узнали, что ловили их не для наказания, а чтобы вручить паспорта для получения ваучеров.



Есть в Москве музей, экспозиция которого целиком посвящена... тюрьме. Да и расположен он в здании старейшей московской тюрьмы — Бутырки.

НА СНИМКАХ: один из экспонатов музея. 46 металлических предметов проглотив заключенный, чтобы попасть в тюремную больницу.

У СПЕКУЛЯНТОВ СВОЯ РАФИКА... Как мне поведал один из «крутых» торговцев спиртным и сигаретами, назвавшийся Рафиком, недавно прошел «каверзный» внеочередной пленум» спекулянтов спиртными напитками.

«Банк защиты и взаимовыручки» на средства которого будут оплачиваться бонусы по защите от ржета.

Как знать, может, влияние банка уже ощущается? Ведь совсем недавно были приняты дискриминационные меры правительства против импорта спирта...

«ТЫ НАДЕЖНО СПРЯТАЛ ВАУЧЕРЫ?!!» — «ДА, ДОРОГАЯ... Я ИХ ПРОГЛОТИЛ...»



Сегодня владельцами частных автомобилей стали только два с половиной процента жителей России.

Воспо процветает бартерный обмен. В Екатеринбурге работает магазин, где за чеки можно взять трикотажные костюмы и куртки.

В Башкортостане четырех болей несколько дней разыскивала местная милиция. Трех нашли — и тут только они узнали, что ловили их не для наказания, а чтобы вручить паспорта для получения ваучеров.